
 
 

Αθήνα, 8 Μαρτίου 2026   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Η αυξημένη ενεργειακή ευαλωτότητα της Ελλάδας εν μέσω 

ενδεχόμενης νέας διεθνούς ενεργειακής κρίσης» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατη ανάλυση του γερμανικού Οίκου Αξιολόγησης Scope Ratings, η 

Ευρώπη βρίσκεται γενικά σε θέση να απορροφήσει μία βραχυπρόθεσμη αύξηση των τιμών 

της ενέργειας, πλην όμως οι επιπτώσεις διαφοροποιούνται σημαντικά μεταξύ των κρατών-

μελών, ανάλογα με το ενεργειακό τους μείγμα και τη δομή της οικονομίας τους. Στην ανάλυση 

αυτή, η Ελλάδα κατατάσσεται στις χώρες υψηλού κινδύνου επιπτώσεων, μαζί με την Κύπρο 

και άλλες χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, λόγω της εξάρτησής της από 

πετρέλαιο, φυσικό αέριο και γενικότερα από ορυκτά καύσιμα για την οικονομική της 

παραγωγή. 

Την ίδια στιγμή, η συνεχιζόμενη αστάθεια στη Μέση Ανατολή και ο κίνδυνος παρατεταμένων 

διαταραχών στις εξαγωγές ενέργειας και στη ναυσιπλοΐα μέσω του Στενού του Ορμούζ 

δημιουργούν σοβαρό ενδεχόμενο νέου αρνητικού σοκ στην προσφορά πετρελαίου και 

φυσικού αερίου, με άμεσες συνέπειες στις διεθνείς τιμές ενέργειας. 

Η εξέλιξη αυτή προκαλεί εύλογη ανησυχία για την ελληνική οικονομία, τα νοικοκυριά, τις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τη βιομηχανία, αλλά και για τις δημοσιονομικές δυνατότητες της 

χώρας να απορροφήσει ένα νέο κύμα ανατιμήσεων. Ιδίως δε όταν εκτιμάται ότι διατηρήσιμα 

υψηλές τιμές φυσικού αερίου και πετρελαίου θα μπορούσαν να επιβαρύνουν σημαντικά τον 

πληθωρισμό και να ανακόψουν την αναπτυξιακή δυναμική στην ευρωζώνη. 

 Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Πώς αξιολογεί η Κυβέρνηση την επισήμανση ότι η Ελλάδα συγκαταλέγεται στις 

χώρες υψηλού κινδύνου επιπτώσεων από μία διαρκή αύξηση των διεθνών τιμών 

ενέργειας; 

2. Ποιος είναι σήμερα ο βαθμός πραγματικής εξάρτησης της χώρας από εισαγόμενα 

ορυκτά καύσιμα, ιδίως σε ό,τι αφορά το φυσικό αέριο και το πετρέλαιο; 

3. Ποιο είναι το επιχειρησιακό σχέδιο της Κυβέρνησης σε περίπτωση νέας διεθνούς 

ενεργειακής αναταραχής λόγω εξελίξεων στη Μέση Ανατολή και ειδικότερα σε 

περίπτωση σημαντικής διατάραξης των ροών μέσω του Στενού του Ορμούζ; 
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